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Barázdák.
Igazán jellemzi a Burg lakók gondol 

kodását az a haditerv, amit három nap óta 
főznek Fejérvéry fődarabont kuktáskodása 
mellett.

Jönnek a királyi biztosok, az ellenálló 
vármegyék tisztviselőit elosapják majd és 
ezer meg ezer családot tesznek földönfutóvá, 
azalatt pedig a szövetkezett ellenzéket Lukács 
László, Vekerle Sándor és más előkelő ügy­
nökkel bolonditják.

Világos a béketárgyalások célja. Időt 
akarnak nyerni, hogy az önkényuralomra 
berendezkedhessenek.

*

Nagybányán, ahol 1867 óta mindig kor­
mánypárti képviselőt választottak, győzött a 
48-as lobogó. A függetlenségi eszmének ez 
az óriási térfoglalása azt bizonyítja, hogy ezt 
az egész országot át meg áthatotta a vágy, 
hogy lerázza magáról az osztrák politikának 
nyűgét. Nincs egy talpalatnyi hely széles e 
hazában, a hova már el nem jutott volna a 
nemzet apostolainak tanítása és napról- 
napra több és több harcos áll be a küzdők 
közé, a tábor növekezik, sokasodik s ma­
holnap elmondhatjuk, hogy Magyarország 
apraja-nagyja azokkal tart, a kiknek egy a 
vágya, egy a gondolata : a szabad Magyar- 
ország.

Tudják ezt Fejérváryék nagyon jól, is­
merik az ország hangulatát s mindenfélét 
megpróbálnak, hogy közel férkőzzenek a 
nemzet leikéhez, hogy azt a közvéleményt, 
amely a függetlenségi párt politikájával le­
leszi vta magát, valahogyan megfordítsák. 
De hiába. A magyar nép szeme kinyílt. 
Most már nem lehet többé megcsalni.

*

Temesvárt a délvidéki szerbek gyűlést 
tartottak, a melyen kimondták, hogy Ma­
gyarország önállóságának kiküzdéséért a 
magyarok mellé állnak, mert a magyarokat 
testvéreiknek tekintik, miután közös ellen­
ség ellen Ausztria ellen küzdenek ők is. Az 
általános választói jognak hívei, de nem kö­
tik azt az irni a olvasni tudáshoz.

Nemcsak lélekemelő, hanem okos is ez 
a határozat. Politikai érettség dolgában a 
ezerbek nagyot haladtak 1848 óta. Ma már 
belátják, hogy 1848-ban nagyot vétettek a 
magyar nemzet ellen. Most jóvá akarják 
tenni.

Mi a békejobbot testvéri szeretettel fo­
gadjuk és ha kivívtuk Magyarország függet­
lenségét, nem feledkezhetünk meg a szerb 
testvérekről.

*

Először is az ly'ságoeioálásra adták 
magukat a darabontok. Ezek segítségével 
akarták becsempészni a községbe, a faluba,

a tanyára, a nádfődelea viskókba azokat a 
hazugságokat, a melyeken a Fajérviry kor­
mány összes hatalma nyugszik, árra számí­
tottak, hogy meg tudják mételyezni a nép 
lelkét, hogy a függetlenségi eszmébe* való 
szívós ragaszkodást elpusztítja az osztrák 
politikának nemzetölö hazugsága ; a csábí­
tás, az igórkedés, annak hirdetése, hogy a 
szabad Magyarország meg nem valósítható 
álom, messze távolból integető reménység. 
Csak az az igaz valóság ; amit ők hirdet­
nek s amit Báos akar.

Miután azonban a fizetett tollak se­
hogy sem tudták az ellenszenvét és gyűlöle­
tet a zug-kormány iránt a nép lelkében el­
oszlatni, újabban röpiratokkal árasztják el 
az országot, amelyekben a koalíciót szidva, 
megadásra szólítják fel a nemzetet. Cifra 
frázisokkal, édes-mázoa ígéretekkel biztatják, 
hogy forduljanak a kormány felé, mely él­
hal a nemzet boldogulásáért.

Bizony nagy naivitás kellett hozzá azt 
hinni, hogy ilyen maszlagokkal hatni lehet 
a nemzetre és az elhagyja a nemzeti tábort 
Azért e sok százezer példányban szétküldött 
névtelen röpiratoktól mi cseppet sem félünk. 
Mert a magyar nép érzi és tudja, hogy 
előbb vagy utóbb, de fel virrad rá a szabad­
ság napja. Kisüt rá áldást hozzó melegével, 
csillogó fényével. És azt is tudja, hogy nem 
azok a hazugságok árasztják majd a fényt,

Bandita.
Jaques N . . . azt a meggondolatlan­

ságot követte el, hogy ötvenöt éves korá­
ban vett feleségül egy leányt, a ki mind- 
ösaie csak húsz éves és emellett rendkívüli 
szépség volt. A házasságuk egyetlen bizto 
sitéka az asszony kitűnő nevelése és erélyes 
lelke volt, a mely irtózott még a gondola­
tától is annak, hogy megszegje az oltár előtt 
tett esküjét.

Történt egy napon, hogy a férj távol­
létében Luoienne asszony egymaga ült a 
lakásán, még a cselédje sem volt otthon. 
Egyszerre Luoienne asszony csengetést hal­
lott és kisietett az előszoba yÚtját nyitni. 
Egy idegen ur lépett be a küszöbön: kitűnő 
elegánciával öltözött gentleman akinek gomb 
lyukában illatoa virág pompázott, a szemé­
ben pedig monooli csillogott,

— Jaques N . . . urat keresem.
— A férjem nincsen itthon, felelte elég 

könnyelműen Luoienne asszony.
— Hogyan ? madame egyedül van ? — 

kérdezte az idegen ur és ezzel már be is ló 
pett a lakáéba betéve maga után az ajtót. 
— Ha megengedi asszonyom, önnel is kö 
zölhetem a jövetelem célját ... én Fer­

nand de Nemours vagyok, különben régi 
tisztelője és oeodálója madamenak.

Luoienne asszony az előkelő név halla­
tára és a hízelgéstől is kellemesen érintve 
udvariasan a szalonba kísérte a látogatót, 
a ki helyet foglalt

— Uram . . .
— Minthogy az idő sietésre késztet, 

engedje meg asszonyom, hogy a dologra 
térjek . . . Mindenekelőtt bevallom, hogy 
én nem vagyok az, akinek megneveztem 
magam ...

— De hát akkor . . .
— Az én nevem igen közönséges éa 

— sajnos — jól ismert a rendőrség köny­
veiben is.

Luoienne asszonynak egyszerre minden 
vére a szivébe szorult

— Szent Isten 1 — kiáltott fel — mit 
akar tehát f

A látogató finom mosolyai nyugtatta
meg :

— Ne féljen, madame. Attól a pilla­
nattól fogva, hogy önnel beszélek, attól a 
perctől, hogy a szemeibe néztem, megválto­
zott a terv, amely ide hozott.

— Micsoda terv T — rémüldözött a 
hölgy.

A dolog egyszerű. Tudomásomra jutott, 
hogy a kedves férje ma délelőtt vette ki a 
bankjából a letétjeit, mintegy nyolcvanezer 
frankot, hogy holnap reggel kifizesse a hás 
vételárának első részletét, amelyre nézve 
egyezséget kötött. Tudomásomra jutott ez is, 
hogy Jaques N . . . ur éppen eltávozott ha 
zulról és csak este tér vissza a klubjából. 
Végül meggyőződtem arról, hogy madame 
cselédje sincs itthon és igy bizonyára szí­
vesen veszi, ha egy látogató szórakoztatja.

Luoienne asezooy a rémülettől egészen 
megnő múltán meredt a vakmerő banditára 
és hirtelen eszébe Jutottak azok a rémes tör­
ténetek, amelyekrö a párisi lapok szinte na­
ponta beszámolnak. Az szép asszony szemei 
megteltek könnyekkel és igy .nézett kegyel- 
metesdő tekintettel a kitűnő öltözetű urra, 
akinek bizonyára a revolvere is a zsebében 
van. A bandita pedig tovább beszélt:

— A tervemmel tisztában lehet asszo­
nyom ... de az a terv ime, egy csapásra 
megváltozott. Igen, megváltozott attól a 
pillanattól fogva, hogy látom, milyen más 
kínos is rejtőzik a Jaques N . . . ur ottho­
nában

És székét közelebb vonva a hölgyhöz, 
halkabb hangon tette hozzá:

Siro/in
Emeli •* étvágyét éa a testnúlyt, ntrgetfl»- 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli IzMdáat.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofülozls, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindéi 
„JSoeAe“ eredeti csomagolást.

F. iiiofTinann-I n Iterho A. Ct. Basel (Svájc),

Ä 99
Roehe“
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a meleget, az áldást, amit a megfizetett tol­
lak hirde nek, hanem azok a:i igavségok, 
a melyekből a függetlenségi eszme táplál­
kozik.

Az üldözők
Mézes-mazoa szavakkal, hízelgő 

modorral köszöntött be Debreczoube a 
darabont kirendeltség. Boda Dezső, a 
budapesti ál lám rendőrség tanácsosa, si­
etett kijelenteni, hogy az ő kormány- 
biztosi kiküldetése pusztán a A'ovács 
Augüsztin darabont-főispánon elkövetett 
testi sértés ügyének vizsgálatára ter­
jed Hogy teljesen szabad kezet nyer­
jen, nyomban felfüggesztette Végh 
Gyula rendőrfőkapitányt és a polgár- 
mester megkérdezése és beleegyezése 
nélkül kinevezte ideiglenes minőségben 
főkapitánynak a magával hozott Tóth 
János budapesti államrendőrsógi kapi­
tányt, annak helyetteséül pedig — ho­
lott a helyettes főkapitány a törvény 
ós szabályrendelet szerint dr. fíoldisár 
Kálmán, a bűnügyi osztály főnöke, mert 
hiszen nem áll felfüggesztés alatt, — j 
Beniczky Antal budapesti rendőrfel- 
ügyelőt.

Ezek a „pesti“ urak hivatali es 
kiit nem tettek, de ennek dacára már 
nyolc nap óta itt garázdálkodnak. Hit 
lehetséges ez ? Pelfordult már teljesen 
a törvényes rend Debreczenben ? Tóth 
János nyakra-főre tartóztatja le a bé­
kés és ártatlan polgárokat névtelen 
levelek, besugások és ostoba gyanúsít- 
gatások alapján, mig Beniczky Antal 
a rendőrszemólyzetet nyaggatja es gyűjt 
„adatokat“ a Végh Gyula főkapitány 
fegyelmi ügyében. Szóval nemcsak a 
rendőrség vezetését, hanem a fegyelmi 
ügy irányitá át is magukhoz ragadták.

Itt szaglásznak, bujkálnak a vá­
rosban a pesti detektívek és nyomoz­

nak, szimatolnak, kézbesítenek, elő­
vezetnek, letartóztatnak, de mi jogon ? 
Boda Dezső kormánybiztos azt mondta, 
hogy csak 8 detektívet hozott magá­
val, mig a valóság az, hogy 30—40 
„pesti alak“ söndörög lődörög a város­
ban. Kicsodák ezek, ha nem titkos 
reudóriigyuökök ? Talán ezekből telik 
ki az a sok névtelen levélíró, besúgó 
ós gyób gazember ? Soha ennyi isme­
retion sötét alak nem veszélyeztette 
Debreczenben a békés polgárság nyu­
godalmát, mint a mióta a darabont-ki­
rendeltség működik itt. Nem is ural­
kodtak itt a mostaninál bitangabb álla­
potok. Minő gúny, hogy ezek a rend­
csinálás ürügye alatt jöttek Debre­
cenbe 1

Ezek a cudar állapotok már tűr­
hetetlenek és elviselhetetlen az a poli­
tikai hátterű hajsza, amely a szemünk 
előtt folyik. Ez ellen tenni kell valamit. 
Szó nélkül tovább tűrni nem lehet, 
hogy a teljesen jelentéktelen „könnyű 
testi sértési ügy“ miatt az egész város 
békéje felzavartassék, mert ezek azt 
szeretnék vagy azt akarnák ? A város 
lakosságának pártkülönbség nélkül fel 
kell emelni tiltakozó szavát e tervszert! 
politikai hajsza ellen. Ha nem lehet 
közgyűlést tartani, uépgyülésen keli 
tiltakozni ez undok hajsza ellen.

Elvégre is azért, mert a darabont 
főispánt kissé meglazslakoiták, kissé 
megcsufoltak, nem lakóikat az egész 
város. Van nekünk tisztességes rend­
őrségünk, lefolytatja az is a vizsgála­
tot ebben & jelentéktelen bűnügyben 
— az államreudőrség nélkül is, amely­
ről ma már fogalmunk lehet, hogy 
miijen muszkatermeszélű. Nem csoda, 
ha az egész város n pe megundorodott 
tőle.

Roftkowiox Arthur.

Van-e abszolutizmus?
Ez a darabant-kormány kinevez főispá­

nokat, eseknet nincs vármegyéjük, nincsen 
tisztviselőjük. Kik üld kormán y bizt; sokat, 
rendőrök és detektiveket és eztit nem tud 
ják, mitte vők legyenek. Utasítja a királyi 
ügyészeket, hogy bünvádat emeljenek az 
alkotmány védő és törvénytiszteiő polgárok 
ellen, ha ezek megtartják hőségüket és hi­
vatalos esküjüket. Befolyásolj« a bírákat, 
hogy politikai perekben elítéljék mindazokat, 
kik nem engedelmeskednek az önkénynek. 
Elkobozza a hírlapokat, melyek a sajtósza 
badsággal élni akarnak.

Rendőrséggel rendez rendetlenséget s 
elnézi a ize mély- és vagyonbiztonság elleni 
támadást. Áthelyezésekkel, fegyelmi vizsgá 
lattal, felfüggesztéssel fenyegeti és sújtja a 
hivatalnokokat, hogy megfossza őket és csa­
ládjaikat kenyerüktől és nyugdijuk éi. Fegy­
veres csendőrök szállják meg a megyék és 
városok székhelyeit s erőszakot alkalmaznak 
a hivatalokban és a manioipiális gyűlések 
ellen. Katonaság áll sorfalat az utcákon és a 
vasúti pályaudvarnál, zaklatni a közönséget 
ós rémíteni a lakosokat. Az országgyűlést 
elnémította. Kérdezzük, nem abszolutiz­
mus ez ?

Mondja meg hát akárki, ha ez béke, 
rend, törvényesség és alkotmányosság, ugyan 
hát mi akkor az abszolutizmus ? A törvény­
telen rendeleiek, a meg nem szavazott adók 
bsköveteléae, az országgyűlés által eltiltott 
kiadások kifizetése s meg nem szavazott 
újoncok helyettesítése törvénytelenül behívott 
póttartalékosokkal, ez mind nem abszolutiz­
mus ? „Mi hát akkor az abszolutizmus“ í

Kihirdethetik az ostromállapotot. Egyes 
megyékre vagy az egész országra nézve 
megtehetik. Az se lesz rcsszabb. A különb­
ség osak annyi, hogy os'.romállapotban senki 
sem hazudj a azt, hogy alkotmányos kor 
mányzás van. A magyar nemzet passzív 
önvédelme negativ türelemmel fogja elviselni 
az ostromállapotot éppen úgy, mint ahogy 
most a Fejér váry kormát y félrendszabályait 
ós fegyveres tüntetéseit nézi.

Jellemteien a korpuszok kitüntetése és 
előléptetése minden tisztessége ember érzé­
sét sérti Mindenki meg van győződve róla, 
hogy a kormányzásnak ezt a módját sokáig 
folytatni nem lehet és ha fokozzák az ön 
kényt élLn ión tani a zsarnokságot katonai 
abszolutizmussal sem lebet.

Az öregek elbeszélik a Bachkorazak 
tízéves szenvedését ós a Sohmerling-korszak 
hat évi passzív rezisztenciáját. Ha őseink is 
eleinte mindezt kiállották s az alkotmányt 
és reményt fel nem adták, Fejérváry ős 
bűntársainak kísérletezése., az abszolutizmus 
sál ne ejtsen kétségbe. Öreg az ember 6-

, . —, Ez a kincs pedig a legszebb asszon/ 
akit valaha láttam.

Luoienne asszony rémülettel hátrált a 
orevetsn; de a 'éleinie már korántsem volt 

az az oktalan ijedelem, mint az előbb
— Mit akar hát — kérdezte.

Hogy mit ? azt még magam sem 
merem megmondani, szépséges hölgyem, de 
a szivemen érzem, hogy nagy változás ment 
benne végig.

A bandita szelíden megfogta Lueienne 
fcezét és mélyen a szemébe nézett.

Eássa, asszonyom, ón is ember va­
gyok . . , ember, aki érez és aki gyönge tud 
lenni a nővel ssemközt. Amikor el be a la­
kjáéba léptem, azt hittem, hogy vér* kell 
ontanom . . . ó, nem oktalan kegye.lenséget, 
hanem a szükség parancsát követnem . . . 
Es most nem látók mást, osak egy szédítő 
szempárt, amelytől az életem legnagyobb 
boldogságát várom : vajon mosolyra fordul e 
vagy pedig szívtelenül eltaszit . . . Mert én 
szeretem ont. Igen, alig két perc óta, de 
máris szeretem. Az én mesterségemben nem 
érek rá hosszúra nyújtani a cselekvés idejét.

Luoienne asszony — a nő veleszületett 
é eselmüségével — tisztában volt azzal, hogy 
ő kerekedett fölül ós a hatalom az ő kezébe 
jutott. Önkényteleniil is elmosoltodott. ami 
kor kérdő:

— Csak nem tételezi föl, hogy én is 
viszont-zereem"?

— Nem, asszonyom. De a nő szive 
«oltsam tud r.deggé lenni azzal a férfival, 
aki vakmerő a szerelem terén . . . és aki 
ké z az életét odavetni egyetlen percnyiből 
dogsagert, Mert ón e percben életemmel jut 
szom. En az ön foglya vagyok. Egyetlen 
kiállása az < blakon át nékem hosszú eszten­
dők börtönét juttatja bünhrtdésül ... De ön 
nem fogja ezt tenni, mert az iménti bandita 
most a lábainál térdel és kegyelmet kér — 
a szerelem nevében.

Eucienne valósággal megzavarodott, ami­
kor a férfi már ott is térdelt előtte és ra­
gyogó tekintetével a szavát leste. Annyi bi 
zynyoe, hogy csinos férfi volt: nemes arc- 
éllel, nyílt kifejezéssel, — ós ami fő: igazi 
férh volt. Luoienne mosolyogva gondolta el 
hogy a helyzet pikáns voltában tulajdooké- 
pen igazi romantika rejlik s mindenesetre 
egész életére emléket ad. Most, hogv iav 
maga előtt látta ezt az idegen embert, aki 
szinte könyörög a szerelméért, határozottan 
szép férfinak látta 6 maga is ós pillanat alatt 
&z a gondolat futott át asszony! lelkén, hoev 
ilyennek képzelte 6 lányos szivében a férfit 
mindig, ilyen merésznek, hősnek és daliásnak

A bandita hirtelen fölállott és átkarolta

— Akar az én zsákmányom lenni ? 
. . . választást engedek önnek ; a csókját, 
vagy a vagyonát követelem.

És Luoienne kaeér mosolylyal feleltem
— Önre bízom a választást.
Amikor tíz perccel később a vakmerő 

férfi boldog csókkal halmozta el a szép ar­
cot, szelíd, ezerelmetes szóval hálálta meg a 
feledhetetlen perceket.

— Most pedig engedje meg, asszonyom, 
hogy őszintén bemutatkozzam ... én való­
ban Fernand de Nemors vagyok.

Éi tovább súgta a vallomását:
— Rég óta szerelem. De hasztalan kí­

séreltem meg a közelébe juthatni, igy tehát 
nem maradt más hátra, mint ezzel a mód­
dal kioeikarni azt, amit talán önként soha­
sem adott volna meg . . .

Luoienne asszony nagy bámulatában 
hirtelen nem tudta, hogy fölháborodjék e, 
vagy megbocsásson a modern rablólovagnak.

Amikor később hazajött a férj a szo­
kása szerint kérdezte : mi történt a távollé- 
tóben f Luoienne asszony azt felelte :

— Semmi.
Frangole de Bive.
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és erős. Ha vannak 
hazafiak yan-

fiolnchowskl bfinhödése
Miniszter bukás »álunk nem nagy 

szenzáció. Elég gyors tempóban változnak. 
Hozzá vagyunk már szokva elnök, alkot 
mány, miniszter és minden égyéb féle vál 
Sághoz. Szinte üieg sem 1 adnának lenni nél­
küle. Qoluchowski bukása azonban, amely 
forma szerint nem történt uuyan még meg, 
de azért jóformán bizonyos, mégis jóval ne 
vezetesebb esemény rank nézve, mint volna 
akár a jelenlegi miniszterelnöknek, Fejér- 
váry Géza bárónak a bukása. Efölött nehe­
zebben fog napirendre térni a közvélemény 
mint annak idejében Tisza bukásán. A do­
log magyerazata ez:

A magyar királynak és osztrák császár­
nak legelső tanácsadója nem a magyar, nem 
is az osztrák miniszterelnök. Pedig a dolog 
rendje talán ez volqa. De nem igy van. A 
Habsburghoz uralkodó inak legelső tanács­
adója és az alájuk rendelt országukban a 
leghatalmasabb hivatalnok a ktilügyminiszter.

Az uralkodó család legtöbb figyelmét 
arra fordítja, hogy a nagyhatalmi állás meg 
maradjon, őregbedjék s valami európai ügy­
ben csorbát ne szenvedjen. A legféltettebb 
kincs mindig a nagyhatalmi állás volt. E 
részben tehát igen természetes, hogy a kül­
ügyminiszternek szava mindenkor a legna 
gyobb sulylyal esett a mérlegbe. Véleménye 
döntő, aksraia parancs volt a királyi ház 
többi tanácsadói előtt, mert 6 kellett hogy 
ismerje legjobban a nagyhatalmi állás fen- 
tartáeára megkívánt összes szükségletet. 
Már pedig ez volt a fő Goluohowstu tehát 
ur volt a két monarchia felett a külügyek 
ben. Es ha csak ebben lett volna, akkor 
nem igen háborgattuk volna őt hatalmának 
békés birtoklásában. De Goluohowjki nem 
tudta, hogy hol van megvonva az ő széles­
körű hatalmának a határa. Egyaránt bele 
avatkozott a magyar és az ösztrtk bel 
ügyekbe. Része volt Bánffy és Széli Kál­
mán bukásában. Tisza István, Kbuen Héder 
váry, Fejérváry az ő hathatós segítségének 
köszönhették, hogy a magyar nemzet hatá­
rozott kívánsága ellenére hatalomhoz jutot­
tak. Bárminő természetű belügyűnkrőí volt 
szó, mindig volt alkalmunk hallani : Golu- 
ohowski igy, Goiuohowski úgy. Vagy akarta, 
vagy nem akarta, vagy pártolta, vagy elle­
nezte, de semleges nem maradt egyetlen 
egy esetben sem. Valósággal a minden lé 
ben kanál szerepét játszotta éveken keresz­
tül. A figyelmes szemlélő azt gondolhatta 
volna, hogy Goiuohowski egy mindenttudó, 
mindenhez értő zseniális diplomata, akinek 
semmi sem kerülheti el a figyelmét

Lám, lsm, egészen másképp áll a do 
log. Goluboygzkv olyat new vett észre, ami 
szorosán az 6 hivatása körébe tartozott, a 
mit feltétlenül óezre kellett volna venni 
Amjg jü a magyar belügyekkel bajlódott, a 
miga szeptember 23 ikáq hozzá utasított ma- 
gyaj többségi vezérek leszerelő nyilatkozatát 
várta, megkötötték a szerb-bolgár vámuniót, 
anélkül, hogy neki csak sejtelme is lett 
volna Ma. A szerződés pedig bennünket is, 
Ausztriát is gazdasági szempontból erősen 
érdekel. Ezt a hibát Goluhowszky nem tudja 
helyre hozni, most már a diplomácia leg 
erősebb eszközeinek alkalmazásával sem. Ez 
töri ki a nyakát.

így van azl A ki mindenbe beleszól, 
amibe nem kell, elfelejt ott spólani, a hol 
kell. K^. mi vei vétkezik, az által bűnhődik.

Az Izgalmak tetőpontján.
El lnnjBii a korruAaybiztoaaággal.

Teljesen megelégelte Debrecen város 
közönsége a darabont-kormány kirendeltsé­
gének utálatot keltő működését, pedig még 
csak 8 nap óta „működnek.“ Az állami rend­
őrségből azonban elegendő volt ennyi is. 
Még gondolni is rósz arra, hogy a rendőr­
ségünket esetleg állomásltanák.

Hogy miként gondolkozik Debrecen 
város közönsége a darabont kirendeltség 
felől, mutatja a csütörtökön délután tartott 
értekezlet határozata is, amelyen száz­
nál több előkelő polgár jelent meg Szabó 
KáJmín országgyűlési képviselő hivolVegybe 
a városháza kistanácstermébe.

Az értekeiket.
Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, 

ki az érteke delet összehívta, foglalta el as 
elnöki széket.

Megnyitó beszédében utalt arra, hogy a 
január 2-én este történt sajnálatos esemé­
nyek nehéz napokat hoztak Debrecenre. Kor­
mánybiztost küldtek Debrecenbe ok nélkül 
A nyomozóhatóság működését látva, szüksé­
ges, hogy emberbaráti érzésből állást foglak- 
jón az élj érás ellen. B

Komlóssy Arthur előzményként elő­
adja, hogy pár nap előtt szükebb körű meg­
beszélés volt ez ügyben és őt b’zták meg 
hogy puhatolózzék a főügyészségnél, fogadna é 
küldöttséget Debrecen társadalmából, akik 
arra kérnék, tegyen lépéseket, hogy a nyo­
mozó hatóság ne olyan tulszigomsággal jár­
jon el és tisztességes embereket ne zárasson 
el, mint valami rablókat.

Degenfeld József gróf egyházkerületi 
lőgondnok, az uj-párt elnöke nem kíván a 
főügyésznél semmi irányban lépést tenni 
mert a bíróságok eljárásába nincs jogunk 
beleszólni. Nem helj oeli, hogy a főispán ide 
mert jönni, de azt sem helyesli, ahogy vele 
elbántuk. Bízik a bíróság igazságérzetében. 
Aki bűnös, lakoljon, az ártatlannak úgysem 
lesz kaja.

Szabó Kálmán felvilágosításul meg­
jegyzi, hogy nem kizárólag a letartóztatottak 
érdekében akarnak ők lépés1 tenni, hanem 
azért is, hogy ne oly kíméletlen szigorral 
járjon e; a nyomozó hatóság.

' Tüdős János dr. tájékozásul elmondja 
az értekezlet előzményeit. Hosszabb megbe­
szélés után azt határozták, hogy itt csal 
úgy lehetne tenni valamit a letartóztatottak 
érdekében, ha a társadalom megmozdulna és 
az itteni igazságszolgáltatás vezetőinél ki­
fejezné aggodalmát a nyomozó hatóság túl 
szigorú és indokolatlan eljárása felett. A táb­
lai elnöknél való puhatolózással 6 lett meg 
bízva, de nem járt el, főképen azért, mert 
sokan nem helyeselték, hogy a mostani 
kormány által kinevezett táblai elnöknél a 
társadalom küldöttei megjelenjenek, mert ez 
épen most félremagyarázásokra adhat okot. 
Másrészt a védők nem helyeslik, mert presz- 
sziónak. venné a felsőbíróság és nehéz hely­
zetbe jutna. Maga részéről nem tartja helyes­
nek, hogy most e téren a társadalom lépé­
seket tenne.

Bakonyi S*mu dr. országgyűlési kép­
viselő kényes kérdésnek mondja azt, a mit 
most tenni akarunk. Vigyáznunk kell, mert 
(hiszen Debrecen polgárságát, a társadalmat 
meggyanúsították, hogy részese volt a táma­
dásnak. De tennünk kell valamit és pedig 
azt, hogy adjon á debreceni vádhatóság leg 
főbb utesitást a rendőri nyomozó hatóság­
nak, hogy ilyen irányban és senki által nem 
helyeselhető módszerrel ne vezesse a nyo 
mozáat. Nem lehet azt tűrni, hogy minden 
idézés nélkül elő vezető ni parancsot adjanak 
ki rendes lakhelylyel bíró, tisztes polgárok 
ellen. Éhez hozzájárul, de a letartóztatottak 
öggébe való beleavatkozást nem helyesel 
heti.

Dlosöfl József lelkész óvatosságra inti 
az értekezletet, mert méltán tart attól, hogy 
a küldötteket ese leg blamázs éri, ebből 
pedig baj lenne. Ejtsük tehát el a kül­
döttséget.

Juhász Ignác: a baj forrását a nyo 
mozó rendőrhatóságban látja, mert érdemet- 
lenül, törréuy települ kormánybiztost küldtek 
a város nyakára Első feladót tehát.az, 
hogy a város nyakáról megszabadítsuk a 
kormánybiztosságot. A törvényhatóságnak 
már rág kötelessége lett volna ez ellen tilta­
kozni és követelni a kormánybiztos vissza­
rendelését.

Haranghy Sándor bízatott meg a pol­
gárság részéről az eszme megpenditésével. 
Főként az irányban, hogy biztosítékot te

gyének le 
meg rögtön, 
jetizés.)

a letartóztatottakért. Próbáljuk 
rónát. (El­fi letess 5000 koronát.

s . rr W'* vauim# lemw
ugyan, de ki tudja, nem-e tartóztatnak még 
le 80 embert? Bakonyi indítványát sem fo-

J"“" to-

Szabó Kálmán Juhász indítványát ne­
hezen tartja keresztül vihetőnek, mert rend­
kívüli közgyűlési most lehetetlen össze- 
hxvni.

— Ha a főispán akadályozva van, hívja 
össze helyettesé, a polgármester l — kiáltot­
tak közbe,|

. Plmáu: Részemről azt indít­
ványozom, hogy feiézzük ki aggodalmunkat.

— Nem fogadjuk el — hangzott a te- 
lemben. 1

Fej^ér Ferenc dr. elvben helyesli Ju­
hász indítványát, de gyakorlatilag kivihetet­
lennek tartja. A letartóztatottaknak bizo- 
nyáia jől fog esni, ha megtudják, hogy a 
társadalom velük érez. A társ alomnak 
•z ellen kell tiltakozni, hogy tlsfttézié- 
goa, rendes lakással bíró polgárokat 
letartóztassanak. Hozzájárul Bakonyi in­
dítványához.

Juhász Igcáoz újból felszólal ás azt 
hangoztatja, határozzák él, hégy sürgősen 
hivassák egybe a törvényhatósági közgyűlés 
és az emelje fel tiltakozó szavát.

Jánosi Zoltán ref. lelkész kijelenti, ha 
mint törvény hatósági bizottsági tag lett volna 
meghív«, nem jött vólna el addig, mig az 
igazoló választmány mandátumát nem iga­
zolja. Mint lelkész, mint ember jött el és 
együtt érez ő is azokkal, kik ártatlanul 
szenvednek, Ha anyagi helyzete engedné, ő 
is áldozna a letartóztatottak érdekében, de 
nincs ilyen anyagi helyzetben és ez célja 
sem vezetne, mert a letartóztatások szapo-
Püdnakr A art faíinnntí iilJf • _.

------ * —vvvwnvuuuu^. UPUI áüliöfc, jJilfib
Juhász Ignác indítványát elfogadnunk és
tiltakoíntink a kormánybiytos kikül­
dése ellen iá követelnünk kell, mielőbbi 
eltávolítását

Zellnger Ede Ipartestületi elnök 
indítványozza, mivel a közgyűlési te­
rem le van peoaételve, más hülyén tar­
tassák meg a közgyűlés.

Az értekezlet ezután kimondotta, Ingy 
a debreceni igazságügyi hatóéig fejéhes nem 
meneszt küldöttséget, mert orsóikul is fel, 
tételezi, hogy a bíróság páratlanul fogja tel- 
jesiteoi kötelességét, de felkérj a polgár - 
mestert, sürgősen hívjon őqeze rendkívüli 
közgyűlést, amelyen a város nevében írjon 
fel a miniszterhez, hogy tiltakozik a kor­
mánybiztos ideküldése ellen és követeli visz 
szahivását annál is inkább, mert a kormány- 
biztos is láthatja, hogy itt nyugalom van.

Egyelőre nem lese közgyűlés.
Az értekezlet határozatát nyomban 

közölték Kovács József polgármester­
rel, aki azonba i kijelentette, hogy 
egyelőre nem is mondhatja meg, mi­
korra hívhatja össze a rendkívüli köz­
gyűlést, mert a lepecsételt közgyűlési 
teimet éppen a közgyűlési határozat 
miatt nem lehet felnyitni, a helyzet 
is bizonytalan, mert nem tudni, van« 
főispán, nincs-e ? Tudomásul vette a 
kérelmet és mihelyt teheti, a rendkí­
vüli közgyűlést összehívja.

Miután a közgyűlést. összehívni le­
hetetlen, a helyzet pedig sürgős, fel­
merül a kérdés, hogy nem-e volna leg­
helyesebb, ha a városi tanács tartana 
ez ügyben rendkívüli ülést és az ülés­
ből tetane indokolt előterjesztést a da- 
rabont-kii;endélteég, a kormánybiztos­
ság visszahívására?
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Szabadlábra helyezés.
Hoffuann József vizsgálóbíró Kapros 

Íjászló nvegkereskedőt, miután bobiionyult, 
hogy bizonyítékok hiányában Tóth János 
ideiglenes rendőrfőnök pribékjei tartóztatták 
le, szabadonboogál lották. Az ügyész a sza- 
badonboosájtás ellen nem felebbozett.

Kapros László 24 órát ült az ügyész­
ség fogházában és a mikor kiszabadult, fé­
lig mosolyogva, félig bosszankodva jegyezte 
meg :

— Igazán csúfság, hogy Magyarorszá­
gon minden alanos eyanu nélkül, rendezett 
viszonyok és állandó lakással bíró embert 
egyszerűen a börtönbe hurcolnak.

Varga Lajoe szabadlábon.
Amint előre is megír luk, úgy tör­

tént. Hoffmann József vizsgálóbíró ma 
déli 12 órakor szabadlábra helyezte dr. 
Varga Lajos ügyvédet a „jóléti bizott­
ság“ jegyzőjét, aki az ideiglenes „musz­
kakormányrendszer“ rendőrfőnöke teg­
nap déli 1 órakor négy órai vallatás 
után letartóztatott, minden komolyabb 
gyanuok nélkül.

Letartóztatása óriási felháborodást 
keltett a polgárság körében és még 
tegnap délután pár perc alatt ösezadták 
a 10.000 korona óvadékot. Erre azon­
ban semmi szükség nem volt, mert az 
ártatlanul letartoztatott és ok nélkül 
meghurcolt Varga Lajost a vizsgáló­
bíró mai kihallgatása után nyomban 
szabadlábra helyezte, mert semmi okot 
nem talált a letarlóztatásra,

Varga azonnal kocsira ült és ha­
zahajtatott aggódó családjához-

Kik írtak névtelen leveleket.
Erős a gyanú, hogy a névtelen leve­

leket kezdetben a „pesti gyanús alakok“ 
írták, oz által példát adtak a jelemtelei 
gazembereknek, hogy névtelen levelek »lap 
ján tisztességes embereket meggyanusitás 
lekiütotbeu Tóth János ideiglenes rendőr­
főkapitány kap is bőven anyagot, mert a mai 
postával is számtalan névtelen feljelentés 
érkezett. A tegnapi postával érkezett névte­
len le'elek alapján gyanúsítottakat ma hall­
gat a ki Mile Pál rendőrfogalmazó, de semmi 
olyan adat nem került birtokába, melyből 
megállapította volna, hogy az illető részt 
vett. a „fi'iác„ felpofozásában és megvereté- 
sében.

Révi Nádor ügye.
Bár a 10,000 korona biztosítékot Su 

h'jda József háztulajdonos letette már dr. 
Kévi Nándor ügyvéd szabadlábra helyezé­
séért A törvényszék vádiattáosa elfogadta a 
10,000 korona bizto iíékot. A vádtanács L» 
térozaiát azonban Várady Sándor ügyész 
megfelebbezte.

Az ügyiratokat, mint dr. Kardos Samu, 
Bén Nándor védője értesíti lapunkat, ma 
reggel terjesztették o*ak fel az Ítélő lábiá 
hoz, a hol már holnap, de legkésőbb hét­
főn döntenek és minden valószínűség szerint 
szabadlábra helyezik.

SZIMMÄZ.

4 _________________________________

Király fogás. E pompás daljátékot is­
mételték meg tegnap a szerdainál is jobb 
előadá ban nagyszámú közönség előtt. A 
szereplőket már méltattuk.
. .Katalin' Ma ez a nagy stilü operett
kerül színre a címszerepben Zilahyné S. 
'Urnával, aki e szerepben legutóbb nagy 
sikert aratott minden tekintetben művészi 
alaki tásaivai.

Fabrioiut, Wielbranth eme nagysikerű 
drámája, mely a Burg színház állandó mü- 
sordarabja szombaton először kerül színre 
valószínűleg telt ház előtt. Különösen Békés 
Gyula slakitésái dicsérték az aradi lapok, 
hoi a darab szinre került. Nagyobb szerepet

játszanak még a darabban Markovios Margit, 
Ardav Ida, Temyei Lajos.

Én, Te, O. Ez a pompás vígszínház! 
bohózat vasárnap este kerül először színre. 
Részt vesz benne az egész vígjátéki sze­
mélyzet.

As „Egyetértés“ Zilahyról Zilahy 
Gyula, a debreceni színház agilis igazgatója 
a napokban Buapesten járt, hogy az újabb, 
nagy sikert aratott darabokat előadásra meg 
szerezze. A debreceni direktor a következő 
darabok előadási jogát vásáiolta meg: Gül 
Baba (Martos—Huszka), A párbaj (Lavedan), 
A képviselőjelölt (Hódy—Barthoe), Dirrit 
kisasszony (Sohönthao), A sportlovagok (Déri 
Gyűld), Jeriohó falai (Sutro). Zilahy Gyula 
kitűnő társulata állandóan telt házak előtt 
játszik; a debreceni színházlátogató kö-.ön 
ség még az elmúlt napok főispán-ki vei ési 
izgalmainak hatása alatt sem maradt távol 
az előadásoktól.

Hangversenyek. Hiába köszöntött be 
a farsang, nem tudott véget vetni a hang­
verseny szezonnak. Budapesten mostanában 
több hangverseny esik egy hétre, mint far 
sang előtt s nálunk is van még egynéhány 
koncert előkészületben Da hát nem is lrhet 
ez másként. A d?l, zene éa tánc édes test­
vérek, nagyon szépen megférnek egymás 
mellett. Ily körülmények közt még mindig 
nagyon aktuális könyvet irt mostanában egy 
német professzor. Azt a kérdést tárgyalja 
hosszasan: hogyan kell hangversenyt ren­
dezni ? A bálrendezésbez nagyon értünk. Azt 
hiszem ez a tudomány vele szüle'ik a ma­
gyar emberrel. A koneeríremiezés azonban 
— amint ezt a Batka dr. ur könyvéből ol 
vassuk — ennél több figyelmet és körülte 
kiütést igényel, szóval nehezebb tudomány. 
Sok olyan dologra megtanít ez a kis köny v, 
amire a mi koncertrendező egyesületeink, 
társulataink — általában beszélünk er ői — 
egyáltalán nem gondolnak. Alkalmilag köz­
lünk belőle egyet-mást um a tóba. Most még 
osak azt említjük meg, hogy Budapesten 
művészi körökben ez idő ez érint egy nem 
régiben felfedezett magyar kontra. Az éne 
kesnő bemutatkozását várják febiuárra. A 
művésznőt persze u külföld fedezte fel. Ve 
csey, Elman, Koenen slb. hangversenyei után 
tehát lesz egy kis művészeti újdonság. A 
művésznő — kit Lsdányiné Gedeon Maris­
kának hívnak — külföldön sok sikert aratott. 
Kritikusai elragadtatással Írnak róla s kontra 
altját uniku ran ük mondják. Sőt hazai zene- 
lapjaink is ho szu cikkekben magasztalják. 
Biztos fonásból tudjuk, hogy Ladányi né, aki 
a fővárosi lapok híradása szerint most itthon 
is szándékozik művészi körutat tenni, hoz 
zánk is ellátogat, hv.;y aaár mint közremű­
ködő, akár önálló hangverseny keretében a 
mi közönségünknek is bemutatkozzék. Ennek 
ideje persze még nincs megállapítva. Majd 
közelebb híradással leszünk erről is olvasó 
inknak.

HÍREK.

— Szövetségi országos tornaver­
seny Debrecenben. E versenyre, melv na- 
ayobbszabásu tornaünnepó'y lesz, serényen 
folynak az előkészületek. A szövetség igaz­
gató bizottsága már jóváhagyta a debreceni 
tornaegylet felterjeszted tervezetét s azt nyom­
tatásban legközelebb megküldik a szövetségbe 
tartozó összes sporiegyleteknek- Az egyleti 
ős iskolai testgyakorlás közötti kapocs erősi 
tésére a rendezőség felkérte a helybeli kö­
zépiskolákat, hogy a felső osztályokból vá­
logatott csapatokkal a felvonulásban, szabad­
ás szargyakorlatokban szintén vegyenek részt 
Versenyszámokat az egyletektől különállóan, 
egymás között kapnának az iskolai csapatok 
is. Az iskolai testgyakorlásnak csak hasznára 
lehet, ha az ifjak látják, mily kedvvel és 
eredménnyel működnek e téren meglett em 
berek is. Az érdeklődést a közönség körében 
is emelendő, a rendezőség többféle bizottsá­
got alakit, melyekbe nem egyleti tagokat is 
beválaszt. Az egyleti tagokhoz az elnökség 
azt a felhívást intézi, hogy a rendes gya 
korló órákon (hétfőn, szerdán, szombaton) 
minél sűrűbben járjanak el.

— Adakozzunk a póttartalékosok 
nyomorba jutott családjainak! A haza-
fiság ne csak röpke szavakban, te ttokban is 
nyilvánuljon. A nemzet ellenállásának első 
debreceni áldozatai a póttartalékosok nyo­
morba jutott családjai. Ne hagyja őket el­
veszni a nyomorban a polgárság. Adakoz­
zunk I Az első adományt Csontos János nyu­
galmazott n.áv. altiszt adta, 1 koronát tudott 
csak adni, de ez a mi szemünkben több, mint 
a dúsgazdag 1000 koronás adománya, ame­
lyet nem érez meg a háztartása. De ez a 
szegény öreg vasutas magát rövidítette meg 
vele és mégis odaadta. Adományát mi a töb­
bihez juttatjuk. Az eddigi adományok a 
következők :

1. Szabó Kálmán orsz. gyűl. képviselő 
200 K. 2. Dr. Ujfa'tissy József 200 K. 3. 
Komlóssy Arthur 25 K. 4 Harangi Sándor 
50 K. 5, Kertész Mihály 25 K. 6 Kiss 
Albert 50 K. 7. Dr. Tüdős János 50 K. 
8. Pálffy Gábor 25 K. 9. Márton Imre 50 K. 
10 Kovács József polgármester 50 K. 11. Dr. 
Fejér Ferenoz 20 K. 12. Dr. Varga Lajos 20 K. 
13 GyőrffyAladár 10 K. 14. Debreceni 
Jenő 10. K. Összesen 785 korona. Ez összeg 
egyelőre a Deureceni Első Takarékpénztár 
44133. számú betét könyvecskéjén helyezte 
tetett el s gyümölcsöző betétként kezeltetik. 
Az adakozni kívánók legyenek kegyesek 
adományaikat alulírotthoz (Kossuth u. 3. sz. 
II. em.) eljuttatni. A befolyt adományokról 
időnként nyilvános é-tesités fog kiadatni. 
Dr. Tüdős János, az alkotmányvédő bizott­
ság pénztárnok».

— Hadkötelesek nősütési enge­
délye. A belügyminiszter a honvédelmi mi­
niszterrel egyetértőleg rendeletet intézett a 
törvényhatósághoz a harmadik korosztály­
ból! hadkötelesek As a lése tárgyában. A 
rendelet érielmében azok a harmadik íor- 
osztálybeli tudkötaleiok, a kik rendes kö • 
rülméujek között a katonai szolgálatra való 
alkalmatlanságuk eeetén március 1-től kezdve 
nősülhettek volna és a törvényen kívüli ál­
lapot miatt ezt nem tehették, 1906. évi ja­
nuár hó 1 tői kezdődőleg kivétaios nősülén 
engedély nélkül L köthetnek házasságot.

— As evang. fllléregylet szokásos 
teaestélyét a farsangban is megrendezi. 
Február 17 én lesz ez a mulatság a Bika 
szálló dísztermében, ahol a jótékonyság oltá­
rán is fognak a fillérek össsagyülai s ami­
korra sok kedves baba, skit hivatalos bálba 
még nem viszik, első navyobbszerü fellépését 
várja. A táncot ezúttal is hideg vacsora ős 
tea előzi meg s ez künyebbó teszi az ismer­
kedést s meghozza a jóki dvet. A felszolgá­
lásban a válaezt arány hűt gyeinek e célra 
felkérendő úri l-ányok lesznek segítségére.

— Szerencsétlenség tornázta köz­
ben cinen a „Debreceni Független Újság“ 
és vele a többi reggeli lap is. más oimek 
alatt hajmeresztő hirt közöl. Hrgy mennyi 
igaz belőle, elmondja az alábbi nyilatkozat: 
„A mai reggeli lapokban csodálatos képzelő 
erővel megirt esetről legyen szabad a való 
tényállást előadnom. A debreceni tornaegy­
letnek egyik fiatal tagja, ki két hónap óta 
jár a tornacsarnokba, szerdán esfe a szokott 
rendes gyakorlatok befejezése után rosszal­
lóiról panaszkodott s a rögtön előhívott orvos 
lágyék sérvet talált, melyet másnap reggel a 
kórházban megoperáltak. A tornaórán töb­
bekkel együtt magam is jelen voltam, az óra 
a reades mederben folyt, Tóth 8 ki egyál­
talában nem vakmerő tornász, sem csinált 
többet mint máskor, sem 6 nem tudja okát 
adni bajának, sem mi jelenlevők nem tud­
hatunk róla, mert nyugodtan, mint máskor 
távozott az öltözőbe. Ugrás nem is volt, ■ 
nyújtóhoz Tóth hozzá sem nyúlt, annál ke- 
vésbbő zuhanhatott le. Ha az ily baj bizo­
nyos gyakorlatból származik, akkor azt mind 
észrevettük volna és Tóth nem ment volna 
nyugodtan öltözni. A bajnak és az akkori 
tornának összefüggését egyáltalában bajos 
megtalálni az orvos nyilatkozata szerint is.
A mit különösen a Független Újság vak- 
merPségről, gyomorleszakadásról, óriás ke­
lepről, esősről tud, az mind szemenszedett
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mese. Ilyenakkel kár a közönséget izgatni.
Dr. Horvay Róbert, a debreceni tornaegykt 
alelnöke“.

— Halálos vacsora. Hajdú Böször­
ményből jelenük, hogy karácsony másod­
napján éjjel, mint akkor megírtuk, Siilye 
Márton főldmivest az olvasóköri vacsoráról 
hazamenet agyonverték. Az ügyészség uta­
sításira megkezdték a nyomozást és a tet­
test Kapusi Mátyás személyében letartóztat 
ták. Karnis! a gyilkossá? e 6tt összeszól*1 
kezottt Silly ével, mire K-ipusi fenyegetések 
között távozott el Kapusi kabátján és bal­
táján vérnyomokat találtak. Kapusit, a ki 
tagad, ma hozták a debreceni ügyészség 
fogházába.

-- Akik nem rukkoltak be. Megír­
tuk, hogy a 39. gyalogezredhez múlt év de 
camber 27 éré behívott póttartalékosok közül 
Bokán nem vonultat be, mert a behivó ne 
kik nem kóz’oesittetett. A hadsiegészitő pa­
rancsnokság most átirt a város tanácsához, 
hogy a be nem rukkolt póttartalékosokat 
hívja fel, hogy azonnal jelentkezzenek az 
ezrednél. Persze, as ilyen felhívásnak a vá­
rosi hatóság annál kevésbé nem tesz eleget, 
mert a közgyűlés ennek éppen az ellenkező­
jét parancsolta.

z Magyar ember nem házánál mázt 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gi ore 
és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 Si­
lóiért utánvéttel bórmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca.

x A Nópsególyxő-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám- 
precht-psloia földszint az udvarban.

x Pénzkölosönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittat a „Budapesti takarékpénz 
tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó utca 
12. sz. a.

Az egyenruha védelme.
Amlte nem adnak a cigányok.

Néha a jelentéktelen dolgoknak is van 
fontossága és következménye. Ismertünk ha­
talmas termetű, kedves úriembert, a ki nem 
tudott őr.ényesülni — a hangja miatt Az 
atléta termetű férfiúnál azt várta mindenki, 
hogy ha megszólal, Jupiter tonanskónt fog 
menydórögni, még ha nyájaskodik is. Hátha 
még kitörne belőle a szenvedély viharja. És 
ellenkezőleg ? A természet különös játéká 
bél az óriás, bikaütő termetű férfiúnak cér- 
naszá’ vékon hangja volt és ha megszólalt, 
akaratlanul is elmosolyogta magát mindenki. 
A hangja miatt ezerer.esetlen volt és ma 
gába zárkózott ember gyűlő lett

Vannak ehez hasonló dolgok bőven. 
Valószioünek tartjuk például, hogy a kö 
zönség, amely a hozzánk vetődő orfeumokat 
látogatja, kelletlenül érezte mindig magát, 
ha nyakig trikóba öltözött finugysága, azaz 
bocsánat, művésznő, nem annyira kellemes 
hanggal, mint nyílt őszinteséggel leplezetle­
nül hagyott bájakkal a magyar toborzót 
járta, állítólag huszárruhában, amely huszár­
ruhát azonban csak a piros félcipőre erősi 
tett sarkantyú és a csákó képviselte, őaagy- 
sága magyarságát pedig a keservesen el 
nyögött „elgyen e motyor“ kiáltások és a 
lengetett trikolor mutatta.

Hiszen a világ feneke nem esik ki. 
Magyarország is tovább fönnáll, de azért 
mégis osak kelletlen marad ez a jelenték­
telen dolog is a magyarok szemében. Éppen 
ily nem nagy jelentőségű, de ízetlen dolgot 
van hivatva megszüntetni a hadügyminiszter 
rendelete is, amely a cigányzenekarokat el­
tiltja a tjszti egyenruha használatától.

Szokásban volt ugyanis, hogyha a ci­
gányzenekarok külföldi szereplősre indultak, 
leginkább honvéd huszár uniformisba bujt az 
egész banda. A daliás legények pazarul fes 
tettek benne. A hadnagy ur, ha kicsit csám­
páé volt is, elismerésre méltó buzgalommal 
kelt versenyre a főhadnagy úrral, aki ugyan 
kanosai volt, de azért mindig a nagybőgőbe

ütött, ha kellett és nem a szomszédja ha­
sára. A banda élén pedig bálymosol.vlyal és 
három csillaggal meg arany gallérral, ha 
nem is mint a cédrus, de legalább is, mint 
törpe fenyő, vagy pedig nekidfllledt hasú 
Adonis a prímás, illetve „zenevezető“ bil­
leget.

Magától értetődik, bogy sem honvéd- 
tűztek, de egyáltalán a hadsereg tagjai sem 
látták ezt a profan/zálást szívesen. A jobb 
ízlésű közönség sem szívesen vette, hogy a 
külföld már mos! tudja: a cigány tiszt-e, 
vagy a tiszt — cigány-e; és a katonai 
egyenruha viselői kutakuosmskban epriooe- 
rezzeuek és — jókedvre derülve — oszto 
gassaask egymásnak alapos pofonokat. A 
hadügyminiszter rendelete helyes is, jó is és 
mindeneinek kedvére lesz, legföljebb a oi 
gányaktnak nem, a kik „hóditó' körutjokra 
a hercegnők és milliomosnők elszéditóséra 
most kénytelenek lesznek uj káprázatos jel­
mezekről gondoskodni.

De vájjon adnak-e valamit a hadügy­
miniszter rendeletére a külföldi oiaányban- 
dák ? Semmit, mórt a „müveit“ külföldön 
úgy a hadügyminiszter, mint a rendelete — 
semmi.

Se tekintély, se baoiűlet, se hatalom, 
szóval — nimm I

TAVIRAf
FeJérvAry harmadszori raportja.

Béna, január 12. Ma déle őtt 10 órakor 
merít újra kihallgatásra báró Fajérváry fő- 
darabont a császár elő. A kihallgatás 1 óra 
után ért végét. Úgy látszik, a kásíülő ön 
kén-uralom berendezkedésének minden tevét 
be aula’ta. Kiszivárgó fairek szerint még ezy 
szar értésére fogják mini a szövetkezett el 
len léknek, hogy milyen alapon vállalhat 
kormányt. Ha az ulti náiucnot a koalíció el 
nem fogadja, akkor március l ón a király 
nem napoitatja el többé a kép viselő házat, 
hanem felosztatja és többé össze sem hívja.

AndrAsey Béosbe megy.
Budapest, január 12. Andrássy Gyula 

erői, az alkotmány párt vezére Béosbe fog 
utazni holnap, hogy átvegye a király vá 
laszát, amelyet a Goluoiovszky Agenor kül- 
ügymin'szter uijáu benyújtott memoran­
dumra tett.

Főlap An-beiktatás.
Balassagyarmat, január 12. Ma dél­

előtt tette le a darabom főispán, gróf Berth 
old Arthur az o»küt. Cieodőrszuronyok közt 
jelent meg a teremben a főispán, mint va­
lami fsgyano. Ugyanekkor 4—4 o-iendór közt 
jöit a terembe 2 gyászmagyar megyebizott­
sági lag. a tik előtt a megyefőnök letette az 
esküt A jegyzőkönyvei a 2 gyász magyar 
aláírta és csendőrfedezet alatt távozott. A két 
gyászrnngvar neve: Oyuláay Gyula és Orosz­
lányi Albert.

Bend és törvénytisztelet.
Bóos, január 12. Ma a kihallgatás vé­

gén a király németül a következő szavakkal 
búcsúzott el Foj.rvárvtól:

— Ked os Fejórváry 1 gondoskodjék 
arról, hogy Magyarországon a rendnek, tör­
vénytiszteletnek és nyugalomnak érvényt
szerezzen.

fftFTéafSiék.
Az utolsó szó. Az otrombaságokért, a 

melyeket a „Debreceni Fűggeilen Újság* velem 
szemben elkövetett, miután lovagiae utón nem ve­
hetek elég -ételi, a bíróságnál a nevezett újság ellen 
megtettem a feljelentést. Roitko wicz Arthur.

Az uj táblaelnök eskütétele.
Pcrubszky Jenő, a debresani ítélőtábla 

újonnan kinevezett elnöke e hó 11-én dél 
előtt 9 órakor tette le a hivatali esküt az 
ítélőtábla teljes ülésében. A teljes ülésben 
dr. Gajzágó Béla tanácselnök elnöklete alatt 
résztvettek az ítélőtábla összes bírái, a kir. 
főügyész éa főüg részhelyettes, továbbá az 
Ítélőtábla segéd ás kezelő személyzete. Az 
ülésben először az igazságttgyminiszternek a

Porobszky Jenő kinevezéséről értesítő leirata 
olvastatott fel, amely után Unger Gusztáv. 
NM*My íván és Tsr Gyula Ítélőtáblái bi- 
rákból alakított küldöttség hiv a meg az ui 
elnököt hivatali esküjének letétele végett.

Az uj táblselnök a teljes ülés előtt r(J- 
vtd idő mu^a Kolbenbayer Kálmán, elnöki 
titkár kíséretében megjelenvén, dr. Gajzágó 
Béla tanácselnök felolvastatta a kinevezést 
tárgyszó okiratot ős a pozsonyi ítélőtábla 
emöke Lehoozky Kálmán v. b. t. t. iratát, 
melylyel az ujonan kinevezett elnököt eddigi 
hivatali működésének legteljesebb elismerése 
mellett eddigi alkalmaztatása alól felmentette. 
.. Ezután hz Ítélőtábla elnöke az ítélő- 
bírák részére előirt hivatali esküt letette.

Az eskü letétele után Gajzágó Béla 
tanácselnök meleg szavakkal üdvözölte a kir. 
ítélőtábla elnökéi, amely üdvözlésre Porub- 
sfcfcy Jenő válaszolt. Megköszönte a nevezett 
tanácselnöknek az Ítélőtábla eddigi vezetése 
körül kifejtett fáradozását ó? hangsúly őzt®, 
hogy hivatali működésében ezu'án is, mint 
eddig a szeretet és az igazság fogják vezé­
nyelni.

Ezu'án sz Ítélőtábla uj elnöke előtt 
tisztelegtek a debreceni főügyészség és 
üeyószság így ártó Sindor főügyész vezeté­
sévé', a debrec-ni törvényszék és járásbirő- 
ság dr. Szüts Miklós t.-széki elnök vezotése 
alatt, a debreceni kir. közjegyzői kamara 
Les'.yáu Adorján elnök vezetésével

Porobszky Jenő életerői és eddigi mű­
ködéséről a kővetkező adatokat sikerült meg­
szereznünk. Született 1855 miius 9 én e 
régi magyar nemes családból, a melv az 
árva negyei Poruba községben vette ere­
detét. A jogot 18i6 ban végezte el, de még 
mint Il-od éves joghallgató. Árva megye 
tiszteletbeli aljegyzőiévé nevettetett ki. A 
bírói szolgálatot 1877 bin kezdte meg a ró­
zsahegyi törvényszéknél, mint joggyakornok. 
1831-ben albi-ó lett. — Mint alig fél éves 
albiró 1881 julius havában a bobrói válasz­
tókerületben gróf Apponyi Albert ellenében 
a ki addig három cikluson át képviselte ezt 
a kerületet, országgyűlési képviselővé vá­
lasztatott. Mint képviselő tagja volt a vá- 
laszfelirati bizottságnak, tagja és állandó 
elf adója a men elmi bizottságnak. 1887-ben 
a rózsahegyi törvényszék elnökévé nevezte­
tett ki, a hol tiz évig működött é* ez alatt 
az idő alatt az ott clhianyagolt bíróságokat 
telj «son reorganizálta. Érdemei elismeréséül 
Rózsahegy váron díszpolgárává választotta 
A pozsonyi ítélőtáblához 1897 december ha­
vában neveztetett ki tanácselnökké.

Porobszky Jenő hivatali teendői mel­
lett tevékeny ré.izt vett Pozsony város vá­
rosi ás társadalmi életében. Városi b zott- 
sági tag és védi-i választmányi tag vitt a 
a pozso-.yi köznüvelőiési sgylet működésé­
ben is élénk reszt veit, u honolhatta meg 
Pozsonyban az „University extension (sza­
bad egyetemi előadások) intézményéi, mely 
nagy látogatottságnak és nagy népszerűség­
nek örvendett.

Elévülhetetlen érdemei vannak a po­
zsonyi magyar színészet állandósításában, 
továbbá az ottani polgárságnak (burgerek) a 
tisztviselői karral közelebbi tárgyában.

Pozsony város törvényhatósága több 
alkalommal elismeréssel emlékezett meg a 
társadalmi téren kifejteti tevékenységé-ól ős 
közgyűlési jegyzőkönyvében mély sajnálko­
zásnak adott kifejezést a kiváló férau távo­
zása felett.

Az ítélőtábla uj elnöke nős családos. 
Felesége Abaffy Mariska, a felvidék egyik 
legelőkelőbb családjának tagja, a ki az árva- 
megyei Thurzó-féle közbirtokosság urada­
lomnak egyik jelentékeny tulajdonosa.

Porobszky Jenő magas műveltségű és 
rendkívüli szerete're méltó egyén, a kiről 
mindazok, akiknek eddig alkalmuk volt ta­
lálkozni, rokonszenvesen nyilatkoznak.

Az uj Ítélőtáblái elnök megérkezése 
napján azonnal látogatást tett Kiss Áron 
ev. ref. püspöknél, gr. Dógenfcld József 
egyházkerület! főgondnoknál, Wolaffka Nán­
dor püspöknél, Kovács József polgármester­
nél és Weszpréray Z iltán vármegyei főjegy­
zőnél, mint az említett törvényhatóság első 
tisztviselőjénél, továbbá dr. Gajzágó Béla 
táblai tanácselnöknél Igyártó Sándor főügyées-
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nél és Kolbenhayer Kálmán táblai elnöki
titkárnál. - -------

Amint értesülünk, az uj elnök családja 
csak késCfcb fog Debrecenbe költözködni, 
mivel az Ítélőtábla épületében az eddigi el

által használt lakás rendelkezésére nem 
áll. Ez a helyiség ugyanis a folyó évbrn az 
ítélőtábla és ffiü^yészfeég mellé felállítandó 
^zámvivöség céljaira tartatik fenn.

A sszo yok
tízparancsolat ja.

Rövid idő előtt közöltök, a „ férfit k tízparan­
csolatát“, most egy elmés nő lapunk részére igy 
állította össze az asszonyok ötletes tizparancso 
latéi

1. Gondold meg, ó asszony, hogy alapjában 
véve mindig te voltál az ur, te is leszel mindig 
Engedj kis dolgokban, hogy a nagyokban annál 
jobban érvényesülhess.

2. Ne feledd, hogy férjed angyal, ha bukott 
is, viseld cl mindentudását, ámbár szárnyát a ma 
gasabb szférát számára ritkán — vagy sohasem — 
láthatod.

3. Gondold meg, hogy a férfi szellemileg több­
nyire gyengébb, mint a nő s a legkönnyebb irodai 
munkát is gyakorta e gyöngeségek legyőzésével tudja 
csak létrehozni

4. Ha a férfimunkát nem is ismered, azért 
még sem kell nagyrabecsülnöd azt. Semmiesetre na-

fyonbru, mint a magadét, mert a legtöbb férfimun- 
át akkor sem lehet észrevenni, ha nem végzik el.

5. Tartsd szem előtt a költő mondását: „A 
férfi mindi/ a maga mértéke szerint mér, 
de úgy, hogy ö maga mindig ulságosan nagy. Az 
asszony elleni en mindenkit megtanít arra, mit ér.* 
Vagy, he tetszik ezt is megjegyezheted : „A rosszat 
amit az ember magénak okozott, legkényelmesebb 
másokon megtorolni*.

6. Sohase >dj férj-dnek külcn pénzt a maga 
külön vacsorái vagy egyébh ilyen apró tréfákra. 
Hadd yistlje ceak napi ellátásának gondját ő maga. 
Lehetőleg keveset beszélj tele erről .h ha h 

gy rő.id és jrJiyji*, -”e leietTd, iipgy a hámhóí

«tat 240 kilogrammig terjedő eulyben) 121—122 
UUrg. IV. Romániai eredeti (Stachl) 1 
fehde (páronkint 240 kilogrammon felüli eulyben-
---------dllárig. Könnyű (páronkint 240 kilogram)
nlg terjedő Bolyban)------- M%ig. V. Baerbiaí
4ihé* (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban' 
188—140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 

atomiig terjed» eulybaa) 187—138 flllárig. Könnyf 
áronkiot 240 kilogrammig terjed» súlyban 

186—186 flllárig. A hfaött eertáe flaleiirényiate 
csöndesebb.

Szurómi rhaváiár. 1906. január 12. 
Felhajtatott 147 darab élő borjú, (közte 22 darab 
rúgott), darab leölt borjú, 12 darab növendék« 
marha, 26 darab élő bárány, 186 darab leölt bá­
rány. Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukért 100—108
fillérig, kivételesen 112---- —, kőzépminöségü élő
borjukért 90- 98 fillérig, leölt borjukért----- fillér,
rúgott borjukért 66—80 fillérig.

Regény-Csarnok,

1906. január 18

Himlő* utca.
(Gyermek mese.)
Heroxeg* Ferenc.Irta:

Városi SzinHá*
Bérlet 87. ez Am (Q)

Debrecen, péntek, 1908. jan. hé 12 4nj

K. A T A L I ki,
Operet 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
— — — — Zilabyné Vilma.

— Temjei Lajos/ 
„ . .< . . . — Deései AlfrédSunderland) miniszterek - Sarfeadi Vilmós. 
Trojkoff ) - Vadász Lajos
Ivanofl ) - Szabó Gyula
Lansak, kapitány - - Polgár Sándor 
Germer,------------- - Fóti Frida.

Holnap, szombaton, január hó 13 áa 1;

Pabricziua leány».
Színmű,

Katalin 
Guroozky ) 
Buranov )

Es
2.

N««IÁ 1 íve ieieüd, iiozv aÁ kl! annál ne ezebbék, minél kevesebb
y ereje van hozzá férjednek

7 Dicsérd meg néha bara rágósai. féljed állí­
tólagos konyha- és pinceszaiérleln ét. Neked semmibe 
se kerül ez, neki elmondhatatlanul jól esi*, ha 
ugyan jól nem is laki is véle. A napi zsebpénzért 
való iárudozása is könnyebben elviselhetővé válik és 
sok ölytn órán keresztül segíti, melyeket egyébként 
nem tudna hogyan eltölteni.

8. Légy igazságns férjed iránt, vagyis fokozd 
le amennyire lehet igényeidét, ha hízelgésre akar 
elkáhitani, légy óvatos és tégy úgy, mintha tudnád 
előre, mire rkor kilyukadni.

9. Sohase kérdezd meg férjedet cselekedetei
nek alapoka íeiől. Olyankor hazudik neked, vagy 
maga sem tudja miért eszi, amit tesz. Csak a gye 
rekek, vagy a eeeiédaég jelenlétében etiíd meg: 
“k°r ‘aián szégyei 11 magát, ha még nem sülyed 
túlságosul mély te. De ne nagyon fáradozz nevelésé 
vet, mert vannak férfiak, akiken már úgy sem fog 
semmi 01 6

10. Ha viszály vagy félreértés van köztelek 
gondolj a régi közmondásra „Stemet szemért, fo­
gat fogért* I Iikább holnap békülj ki, mint ma 
tartsd fenn a magad számára az utolsó szó jogát • 
bírcotíérjed a &t egéí^' °bokból is feladja á

üt óira t. Ne flörtölj más férfiakkal, cseppet 
aem jel,bak a te férjeméi. Mert a nők sajnos soha 
sem kapjak meg azt a férfit, akit megérdemelnek

Közgazdaság.
A bníípaat liübinvei

aertéakereskedelmi csarnok Jelentése
" 6 jan 12.
Áj Hl sóit serténeíi ara; í, A) Magyar 

S'eórendti. Öieg nehfl* (páronkint 400 tik.graiMOD 
aülybanj 127—129 Oltárig. öreg ktmtf (pe-

n atow ávv- -400 Msr-!*: Urj«!» stdybtm) ____ t__
flüirlí, vi'iata, nwita (p»«s«int 820 kgr.umnoelelüU 
• alyóus) Í82 -184 fillérig, K.atal közép (pi.rmtóbt
■ 51 -3-í' Uiogramnüg terjed» súlyban) 180-181 
<u*rffb y'-'Wit tttanyü (pirotikiul 260 kiiognuamfs 
lerjsí»'aníybto) 128 -180 Silóiig. 1!. Magyar
■ a a, d« 11: Nehéz (páttinldm 260 kilogramme»
ttr.1 iílftli súlyban) - -.... fillérig. Kö*»p (páron
bt»! SflO- - 3.40 kilogre-nm euiyiwa)----- fillérig, Köe-
nyü r/írt iktat 240 U >gs.mimig terjedő aulyben

Sildig. - 115. 6 ser bili; Nehéz pá- 
foathiu» ító'J fciíogtamion feláll súlyban 128—329 
áííeug. Íaóaép (peronkim 240-260 tilograiwr.v 
terjedfi súlyban) 124-126 fiUérig. Könnyű páron I

ügy szűk, sötét utcában találta masát 
magas, fekete házak közölt, Az utcán nem
ímVgyet tn Lemb®r sem éB az ablakok mind 
sötétek voltak. Egyetlen lámpa pislogott
Äenmk szomoru fánye mellett ellol- 
vashatta, az utca nevét: Himlő-utca. Amikor 
elolvasta, mogiAikódott, ezután tova sietett,
hóPrT*lmene jU,1Ön a rettenetes tevő utcá 
ból. Úgy gondolta, hogy a legközelebbi sar- 
kon betér megint a főutcába. A Himló-ucá- 
nak^zonban reS-Vóít WM A Tékete. néma 

®ürün sorakoztak egymás mellé, 
mintha megfogadták volna magukban hoav 
nem eresztik ki többet a királynét. 87 
. . Időközben sűrűn kezdtek szállingózni a 
hópelyhek. A királyné csak ment előre, ment 
a sötét soron. Egyetlen bolt se volt erre és 
most már nagyon fájt a szive, mert belátta,
ajándékod 61 haZa bete* fMn‘k «“= Ígért

... NW Eokára valami röthenyes fénvt 
látott derengeni a vak éjszakában. Egy kis 
bobnak a kirakata volt. „Beteg gyermekek
m « °-í,sae " BiéP királyné A szive 

elkérdett viharosan dobogni . . . Hátba itt 
megtalálja a huszárt T Benyitott a boltba 
A* ajtó osöngetyüje élesen vinyogott, de bi 
zony senkt sem sietett a vevő eil. Á bolt 
ban egyetlen kié petróleum-lámpa füstölgőit 
Keskeny, alacsony és igen hosszú bolt volt: 
olyan, mint a folyosó. A királyné megko 
pogtatta az asztalt. Senki sem jött. Majd fé­
lénken megeeólalt: J

Wl - s“ki ■“»
Végül megindult a bolt sötét háttere 

felé, hogy megkereső a gazdát. Ment a ho 
mályban hordók, ládák és felhalmazott áru­
csomagok közt tapogatózva, mindig tovább 
ment. Egysaer Visaza is tekintett, akkor oly 
messzire volt az ajtótól, bogy a petróleum 
lámpást már csak akkorának látta, mint a 
szentjánosbogár fénye.

Mólt vékony fénysávot pillantott meg 
maga előtt a padlón. Vhlami ajtó basadéká- 
ból szűrődött elő. A szép királyné a sötét 
aégben megkereste az ajtó kilincsét és be-

«- «1-
Egy igen kiesi, irodába lépett,, anjely 

ugyancsak till volt zaufolva fádákkal és 
dobozokkal. A» irodát eöldemyős lámpás vi­
lágította meg. A mindenféle lim-lommal meg­
rakott asztal előtt egy öreg’ ember fiit ét 
valami könyvben számolgatott. Sárgaarcu 
*°Táay> ö^g voh. A szájában pi-
pát tartott, amelyből aürü fijstmacekákat 
eregetett

— Kérem, 
a beteg ii 
ajándékot,

Az öreg ráemelte fáradt tekintetét 
halkan mondotta : "

í'
umm

S* 
::

TüMbajt,
Wliijíjt. elayi'tlee««. «4»

*»$Mlé&t jjóeyti
HísSépfmfé}® i

Hsrsfa -szörp
egr «vázám e kerm Ifvfe ' jj

fi

•ápKWlUparttt«*
>HGt taaaMMHl «. K.

ftjegíepö jó hatásának hizonglnlt
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsafa Alajos 
a budapesli m, kjr. állatnrendőrség főorvosa, 
Dr lóthfalussy Gyula a MÁV. h, főorvosa 
Ilind_y Szabó László, belügym. tanácsos, Báró 
Bánffi Farkasné, számtalan előkelő orvos atb.
■ ■». «Aä$ m a

(•óaborazesz)
osuz, rheuma, fejfájás, ellen. 

DEBRECENBEN kapható: Komlóiay Lajos. Rick Jó- 
zßef, Kiss József, Mogyoróssy Győző, Hernády PáL 
Dávid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, Darvas Miksa 
Hős rőményi István, Somogyi Kálmán, Balogh M. I, 
Deutsch Lajos, Lindenfeld Jenő, Fé.legyháii János, 

„unc’i Kent*ok Géza, Máyer Jenő uraknál. 
HAJDÚ NÁNÁSON: Schlachte János urnáL

. , 77----- > , ««Jlott a királyné, — én
iándékotlamDak kere6Bk valamí karácsonyi

(Folyt, köv.)

). Farsami, idényre
?Ía,JUa * tagdivatosabb béli kelméinket, 120 em. 
fehér és színes franeik batieztokat. Selymek: 
Lnrietaun, Rádium, Pongenette, Tafft-tfeesaline, 
-------- Lionnaise divatos báil színekben.
ÍF^Í80“*0“’ k6ez> hímzett batiszt és oiíd- 
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Helyem és csipke sálok, legyezők, báli keztvük 
fehér és sz ne» áttört harisnyák nzgy választékban’, 
---------------  olcsó szabót árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
— lysszon, divat és szCnyegtrubJ«».^—

DEBRECEN, RÓZSATÉR.
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1906. január 18,
debreczen

A gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, milió, pohárszóktakaró, 
asztal (Utókra stb. Ajánlatok P. J. 16OO 
jelige alatt Mossa Rudolfhoz Prágába

intézendők.

i/l Jtichfer-fale horgony'
K ö ép i kő sz ß ^

■RS« wedíll foglalkozási játék i melyei a gyermekek 
mindig szivein Játszanak Kgyiiz játékszer sem
.-.yu ,Vk“lü*,1l‘' <’rd',ko,i A« oloaó, mint at eluus* 
titha UtlanHorgony-KMplt6esekr*nv, melv mit 

RH 'loii egyeskiogéaritőazokrAnynyel tanulafaruasb- 
|$E|™ í,á„7 8 gyermekre nézve kedveltebbé vilik. 
jr^wBS Nebáuy év óta minden (jgyei Hurgony-Kéépi- 
*J8Bla«*8 faszekrény a gyoraan kedvelné vált

•mg porgony pidépltí szekrények
k e;-(szithc'A ueyhozv a gyermekek egy ily. a' 
u‘áa pompás va-bdakat is ?elállithatua>.

egy értéktelen

kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,
Iroda és raktár: I. Operngasea 16, Gyár: XIII1 (Hietzing). 

RudeUtadt, Nürberg Olten (Svájcz), Rotterdam, Szt.-PelOTáJ, NtV.-York

Meggyőződhet
áruink nyképességé r ő 1, mert kötésszerüieg megvettü- k

vászonszövögyarals í
óiiwu ° I ° 30 röfös íegki llnőbb minőségű vásznat,

tenát száliitha unk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitóuak
legelsorendü rumburgit.......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat ... 84 fl ia

eszerint legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett. 1 *

EEE Jlteg nem félelő áruért a pénz visszaadafik.
Senki el re nmlaezsza e soha vissza nem térő kedvezd alkalmat!

MELI Egyed
,Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Hungária ITászonáruház
Budapest, V. Váol-körut 26

«tnaiyom Debrecent - megyek Aradra.
A Bika száloda melletti RANUNKEL házban lévő rőfös és rövidáruházam FELOSZLATOM! 

Még akinek nincs is szükséglete — uz is jöjjön vásárolni.

Merb ilyen alScalesa saég aem v@l*T 3Ée nem ia leea eehal 
MLIndenft IéV»i*l»4««A Sa s

>m! -------- ------ Üzlethelyiséget kiadom!
Tisztelettel

» ÍD" w ,m se m ■ m,
BIKA-SZÁLODA MELLETTI RANUNKEL HÁZBAN.J[ DEBREOZEN, PIAGZ-UTCZA

*M II
»*» •»

pi» a JSTuT-JS*

Crand

aäSIl'

A KI
ELADNI KÍVÁN

1 '
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

i
A KINEK

ismeretirég hiányán
1

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellér' 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz 
szonvra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, sib-re. 
van szüksége

1
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

" r—---------------- '
A KI

BÉRBEADNI KÍVÁN

r ■—
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat.
” ~i----------

A KI j
valamely állást betölteni kíván ; I 

legbiztosabban czélt ór, ha a |

-.... ÍZ



útija 10 ásóig U flllór, minden további **ó 3 Mlér 
vastagabb beStlV.'iel nyomtatott *«ó 6 Mlér.

divéSiell iedekoiídiscKre m.«tosen válaszéleok, he eszik- 
===== **8«e liélyej beküldetlk. =====

AprA hirdetéas* előre AztitenilSk.

„ÖEBR ECZEW“ 
>jorkeaz tőségének

kiadóhivatalának
Telefon száma

41».

d
B R E 0 Z E N 1906. január 13.

Levelezés.
Előkelő urak

közül ki voliiu hajlandó 
égy intuligena fiatal úri 
leánykának a zálogházban 
levő köriilbelől kétszáz 
korona órtókü tárgyait 
kiváltani. Nőm ajándék 
képpon, hanem kölcsön, 
havonta vissza fizetésre. 
Anogim levelekig nem 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztok ajánlatait ,fiáua- 
tos ibolya“ jelige alatt a 
főpostára poste-resta ite, 
a ezen lapban jelezni ké­
rem.

Ajánlat.
Minden Pénteken

és Szombaton friss né- 
metesen készile t hurka 
kapható Brnos V. hentes 
üzletében Főtér.

Eladás.
„Tiszti szlfirka hlively"

valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogéval ellátva csakis 
Merkll-nél kapható fúrész­
iért u 14 Telefon 8/4 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s - 
csak ott kaph.tó iOO db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08

A legjobb helyen
egy csinosan berendezel 
főszer üzlet, olcsó ház­
bérrel sürgősen eladó Hol ? 
megmondja a kiadó hi

fatal.
Közön séges

nomag posta könyv fél■ 
rban kapható a kiadóhi- 
atalban. Csapó u: 10 sz

Regény«!, dlszraivek
mindennnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy kőnyvkereske 
désében Füvészkert-u 13. 
Régiségek megvéte lnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 374.

Az

49. évfolyam.

5 T O IC O S'
legelterjedtebb és legrégibb élolap.

legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési áréi *A évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik mag ai „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldenek
a szerkesztőség és kiadóhivatal oimére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék I Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modernkiadás- 
• ban“ oimü illusztrált diszketetet. (Egy album Pál Súgó illusztrációival.)

A Málnás! Siculia“»
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s igy összetételében
állandósággal és csiramentességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul 
gazdag natriumbicarbonat és konyhasóban s igy gyógyító hatása felülmnlja 
a hasonló összetételű, de oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg A 
TOBOK, GÉGE, LÉPCSŐ HURUTJÁNÁL, bizonyos gyomorbajoknál 
jó tekintetbe.

Budapest. 1905. december 29.
Kapható.

Konalóssy JLajos
fűszer és ásványvíz kereskedésében

Dp. Kétly Károly,
egyetemi ny. r. tanár, m. kir. udvari taná­

csos, az oroz. orvos szövetség elnöke stb. stb.
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Járassa és olvassa a

„Biztosítási ésXX4
i £apokat"

3"w

minden szakember 1 g-
E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán » 

rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és h vatalból is ajánlották.
A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak- $ 

ember s igy a lap — az osztrák magyar monarchia összes lapjai között — alegjobban értesült szakéjság. B 
Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb <8 

biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. S 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt 2-

Elöfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr. 5J.
Kérjen mutatványszámat a kiadóhivataltól, e

Vll., Vörösm*rty-utea 14, |
A lap Bécsben német nyelven is megjelenik! ~

erőtaJtarsánygjár
Debreosen, Margit-fürdő telep.

I
Telefon: 216.

[Ajánlja kitűnő abrak1 ah at mányait:
I Hortobágy“ M1zknr,erfi,lkar™ány *° korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz! 
„U S luuagj szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hízó marhák, hizó ökrök és hizó disznók tskarakmányozására

l,,ltobreeieB“2ÄK$ÄVJ^»iLig^M^ ™*uti »«iib.au.ho,
I . Győzelem“ e'Jlnr7fito,karmál7Jl ára 8-->0r0na V® k«onként Debrecen vauit állomásra szállítva, vagy helyben házhoz ' |y,UyUACICUi szál takarn^íyorá^ára*8 mUnkám nem f°80lt igás ,ovak és öklök> «ulyabeli-, ienyész-bikák és tenyész-sertó-1

A tApértékért a gyAr fe elösséget v Állal.
A gyAr elAruaitói: .

Vebreczenben: Deutsch Aliért és fia Hatvan-utca, Várray János Meszenautca, Nacv Ferenc Czeirféd utca R„/„, a—,.. R\;„dlsnd*r
Sámiwl. -Derecske : Weisz Drzső. Érmihdlyfalva. Grosz Lajos. Hajdúböszörmény. Reich Hermann fiai. Hafduszovät: Kun István gyógyszerész.; 
w'isVzma,m József *a°VkárolV : Keufmann I8n6c és fil- Czfltrin Be™át. Naoyléta : Klein Béla I'tispöMadány: Payer Géza. Tisfafüred:j

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.

f ;. :


